
                                

 

Ανακοίνωση 
 
 

Ο ΠΡΕΣΒΗΣ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ ΜΙΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ                                        
ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ  

 

Πρεσβεία της Γαλλίας στην Ελλάδα, 21 Ιανουαρίου 2020  

 

H Γαλλία εντείνει τις προσπάθειές της για να υποδέχεται περισσότερους ξένους φοιτητές και σε 

καλύτερες συνθήκες με στόχο να περάσει από 320.000 φοιτητές το 2018 σε 500.000 το 2027.   

Ο πρέσβης της Γαλλίας στην Ελλάδα ανακοίνωσε στις 21 Ιανουαρίου στην Αθήνα πολλά δυναμικά 

μέτρα που θα  πλαισιώσουν τους Έλληνες φοιτητές και τις Ελληνίδες  φοιτήτριες που επιθυμούν να 

πάνε να σπουδάσουν στη Γαλλία. Πιο συγκεκριμένα:  

 Τα κονδύλια για τις υποτροφίες που χορηγεί η Γαλλία στην Ελλάδα αυξάνονται από 110.000 € το 

2019 σε 170.000 € το 2020. Πρόκειται για μια σημαντική προσπάθεια σε μια συγκυρία που οι 

προϋπολογισμοί είναι περιορισμένοι. Οι πολύ θετικές συνομιλίες με το Ίδρυμα Κρατικών 

Υποτροφιών έχουν καταλήξει σε μια  κατ' αρχήν συμφωνία, η οποία έλαβε την έγκριση του 

Διοικητικού Συμβούλιου του ΙΚΥ. Με την επιφύλαξη της επικύρωσης από την κυρία Υπουργό 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, αυτή η συμφωνία διπλασιάζει το κονδύλιο για υποτροφίες της 

Πρεσβείας της Γαλλίας στην Ελλάδα, με ίση οικονομική συμμετοχή μεταξύ Γαλλίας και Ελλάδας. 

 31 πανεπιστήμια και ανώτατες σχολές (Grandes écoles) θα δώσουν το «παρών» στην έκθεση για 

τις σπουδές στη Γαλλία στις 15 Φεβρουαρίου 2020. Αυτή η, πρώτη φορά τόσο πολυπληθής, 

προσέλευση δείχνει το ενδιαφέρον των γαλλικών ιδρυμάτων για συνεργασίες με τα ελληνικά 

πανεπιστήμια. Ανάμεσα στους συμμετέχοντες θα συναντήσουμε ιδρύματα μεγάλου κύρους (École 

normale supérieure, École Polytechnique, Mines ParisTech, ESSEC, ESCP…). 

 Οι επισκέψεις της Πρεσβείας σε ολόκληρη την Ελλάδα είναι πολλές, έχοντας ως στόχο τη 

συνάντηση με τους  φοιτητές και την ενημέρωσή τους. Έως σήμερα έχουμε συναντήσει πάνω από 

2.500 φοιτητές και έχουμε υποδεχτεί 40.000 σε εικονικές επισκέψεις.  

 Η Πρεσβεία της Γαλλίας και το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος θα πλαισιώνουν την προσπάθεια 

«επιστροφής εγκεφάλων» στην Ελλάδα (brain gain), σύμφωνα με την επιθυμία της ελληνικής 

κυβέρνησης, με εκδηλώσεις που θα προβάλλουν τις οικονομικές, επιστημονικές και πολιτιστικές 

ευκαιρίες στην Ελλάδα.  
 

Η γαλλική κυβέρνηση έχει εκπονήσει ένα σχέδιο δράσεων για την υποδοχή των φοιτητών, από το 

οποίο μπορούν να επωφελούνται στο εξής και οι Έλληνες φοιτητές. Πρόκειται ιδιαίτερα για τα 

ακόλουθα μέτρα:  
 

 10.000.000 € διατίθενται για τη βελτίωση της υποδοχής των φοιτητών, ιδιαίτερα με την 

εγκατάσταση «αποκλειστικών θυρίδων υποδοχής» σε όλα τα πανεπιστήμια ή με τη γενίκευση των 

μέσων που βοηθούν στην εξεύρεση στέγης. Το σήμα « Bienvenue en France » («Καλώς ήρθατε στη 

Γαλλία») αποδίδεται στα ιδρύματα που εναρμονίζονται με έναν χάρτη δεσμεύσεων σχετικά με την 

υποδοχή των φοιτητών από το εξωτερικό.  

 Διπλασιάζονται τα μαθήματα γαλλικών ως ξένης γλώσσας αλλά και τα μαθήματα που δίνονται στα 

αγγλικά.  

 Τα δίδακτρα παραμένουν τα ίδια για τους Έλληνες και τους Ευρωπαίους φοιτητές: έτσι η ανώτατη 

εκπαίδευση στη Γαλλία συνδυάζει επιστημονική υπεροχή και χαμηλά δίδακτρα. 





                                

 

Δελτίο Τύπου 

 

Τι είναι η καμπάνια « Bienvenue en France »; 

Η Γαλλία είναι η 4η χώρα υποδοχής φοιτητών σε κινητικότητα από όλο τον κόσμο και η 1η μη 

αγγλόφωνη χώρα υποδοχής με 343.000 ξένους φοιτητές το 2018.  

Η Γαλλία αποτελεί την 6η επιλογή των Ελλήνων φοιτητών, με περισσότερους από 2.500 Έλληνες 

φοιτητές σε πτυχιακές έως διδακτορικές σπουδές. Ο αριθμός αυτός αυξάνεται σταθερά από το 2008.  

Όμως, παρόλο που η Γαλλία αποτελεί έναν προνομιακό προορισμό για τους ξένους φοιτητές, δεν 

γνωρίζουν όλοι καλά τις πιο πρόσφατες εξελίξεις στη γαλλική ανώτατη εκπαίδευση.  

Πράγματι, τα τελευταία χρόνια έχουν δημιουργηθεί πάνω από 1.600 αγγλόφωνα τμήματα σπουδών 

ενώ εφαρμόζονται νέες προδιαγραφές υποδοχής των ξένων φοιτητών, τις οποίες εγγυάται το σήμα « 

Bienvenue en France », με σκοπό να διευκολύνουν την καλύτερη ενσωμάτωσή τους.   

Χάρη σ’ αυτή τη νέα τακτική ελκυστικότητας, τα γαλλικά δημόσια ιδρύματα διαθέτουν πλέον τα μέσα 

για να αναπτύσσουν μια διεθνή πολιτική και να υποδέχονται καλύτερα τους ξένους φοιτητές.   

Στο πλαίσιο αυτό το Campus France ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2019 μια παγκόσμια καμπάνια 

επικοινωνίας και ελκυστικότητας με το σύνθημα « Bienvenue en France », με τη σκυτάλη να περνάει 

στα Espaces Campus France σε ολόκληρο τον κόσμο. 

Φέτος σ’ αυτή την καμπάνια το όνειρο έχει την τιμητική του. Είτε πρόκειται για την απόκτηση ενός 

πτυχίου, είτε για την πραγματοποίηση ενός επαγγελματικού σχεδίου, είτε για την εκμάθηση της 

γαλλικής γλώσσας και του γαλλικού πολιτισμού, οι σπουδές στη Γαλλία δίνουν στον καθένα τη 

δυνατότητα να πραγματοποιήσει το όνειρό του, όποιο κι αν είναι αυτό.   

Οι καλύτεροι εκπρόσωποι αυτής της καμπάνιας δεν είναι άλλοι από τους alumni. Αυτή λοιπόν η 

καμπάνια, στην Ελλάδα όπως και σε όλες τις άλλες χώρες, δίνει τον λόγο στους φοιτητές που 

πραγματοποίησαν το όνειρό τους στη Γαλλία.  

 

Ποιος οργανώνει αυτή την καμπάνια; 

Το Campus France είναι μια υπηρεσία που έχει τεθεί υπό την αιγίδα τόσο του Υπουργείου Ευρώπης και 

Εξωτερικών Υποθέσεων όσο και του Υπουργείου Ανώτατης Εκπαίδευσης, Έρευνας και Καινοτομίας.  

Από τη δημιουργία του το 2010 το Campus France εργάζεται για την προώθηση της γαλλικής 

ελκυστικότητας προς τους ξένους φοιτητές, στηριζόμενο σε ένα δίκτυο από 256 Espaces και Antennes 

σε όλο τον κόσμο, αναπόσπαστα στοιχεία του γαλλικού διπλωματικού δικτύου σε 126 χώρες.  

1.700.000 άτομα ακολουθούν το Campus France στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στις 80 

ιστοσελίδες του, που αναπτύσσονται σε 32 γλώσσες.  

Στην Ελλάδα το Espace Campus France, μέσα στο Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος, υποδέχεται πάνω από 

2.500 φοιτητές τον χρόνο ενώ η ελληνική ιστοσελίδα του Campus France, δέχεται πάνω από 40.000 

εικονικές επισκέψεις. Παράλληλα κάθε χρόνο διοργανώνονται περισσότερες από 30 προωθητικές 

ενέργειες σε όλη την Ελλάδα ενώ ο κύκλος «Τα ραντεβού του Campus France», που παρουσιάζεται 



μέσα στο Ινστιτούτο, προτείνει κάθε δίμηνο θεματικές ομιλίες με θέμα τη γαλλική ανώτατη 

εκπαίδευση. Η έκθεση για τις σπουδές στη Γαλλία, που διοργανώνεται κάθε χρόνο στην Αθήνα και τη 

Θεσσαλονίκη, συγκεντρώνει από 25 έως 30 ιδρύματα της γαλλικής ανώτατης εκπαίδευσης και 

προσελκύει περίπου 1.000 φοιτητές. Το 2020 θα συμμετάσχουν στην έκθεση 31 ιδρύματα.  

 

Γιατί να σπουδάσει κανείς στη Γαλλία;  

Η Γαλλία διαθέτει σημαντικά πλεονεκτήματα σε ό,τι αφορά την κατάρτιση, την έρευνα και την 

καινοτομία: 

 Ένα σύστημα ανώτατης εκπαίδευσης παγκοσμίως φημισμένο για την ακαδημαϊκή υπεροχή του 
αλλά και για την επαγγελματική κατάρτιση, προσφέροντας τις καλύτερες ευκαιρίες για ένταξη 
στον επαγγελματικό στίβο.   

 Πολυποίκιλα τμήματα σπουδών σε κάθε τομέα, μεταξύ των οποίων πάνω από 1.600 διδάσκονται 
στα αγγλικά: 70 πανεπιστήμια, 200 σχολές μηχανικών, 200 σχολές επιχειρήσεων. 

 Η Γαλλία είναι χώρα της έρευνας και της καινοτομίας: 50.000.000 € για αυτούς τους τομείς - 
16.000 αιτήσεις ευρεσιτεχνίας τον χρόνο - Station F: το μεγαλύτερο startup campus στον κόσμο. 

 Μια έρευνα αιχμής με την κρατική υποστήριξη να ανέρχεται στο 2,27% του ΑΕΠ - 63 βραβεία 
Νόμπελ και 16 μετάλλια Fields - 42% διδακτορικοί ερευνητές από ξένες χώρες - ερευνητικοί 
οργανισμοί διεθνούς φήμης με 250 επιστημονικές εγκαταστάσεις σε όλο τον κόσμο εκτός της 
μητροπολιτικής Γαλλίας.  

 Μια σταθερή κρατική οικονομική υποστήριξη σε όλα τα ιδρύματα και τους φοιτητές, που 
επιτρέπει την εξασφάλιση της δωρεάν ανώτατης εκπαίδευσης και της ασφάλισης των φοιτητών - 
ένα αποτελεσματικό σύστημα υποτροφιών με κοινωνικό χαρακτήρα - επιχορηγούμενα ποιοτικά 
γεύματα για τους φοιτητές - βοήθημα στέγασης - εξαιρετικά πλούσια ανάπτυξη κοινοτήτων, 
πολιτιστική και αθλητική φοιτητική ζωή… 

 Ένα εξαιρετικό και περιζήτητο πολιτιστικό και καλλιτεχνικό περιβάλλον: 8.000 μουσεία, 2.000 
κινηματογραφικές αίθουσες, 500 φεστιβάλ…  

 Μια γεωγραφική και γεωπολιτική θέση στην καρδιά της Ευρώπης. 

 Για δεύτερη συνεχή χρονιά, η Γαλλία είναι η πρώτη χώρα στην Ευρώπη όσον αφορά τις ξένες 
οικονομικές επενδύσεις.  

 Τα γαλλικά είναι η 5η πιο ομιλούμενη γλώσσα στον κόσμο: 300.000.000 χρήστες.  
 

Στην Ελλάδα η επιλογή της Γαλλίας ενισχύεται από τη μακρά παράδοση ανταλλαγών και φιλίας 

ανάμεσα στις δύο χώρες. Αξίζει να σημειώσουμε το ολοένα αυξανόμενο ενδιαφέρον των ιδρυμάτων 

του γαλλικού ανώτατου εκπαιδευτικού συστήματος για την υποδοχή των Ελλήνων φοιτητών, οι οποίοι 

φημίζονται για το πολύ καλό σχολικό τους επίπεδο. Για τον λόγο αυτό στην έκθεση για τις σπουδές στη 

Γαλλία, που διοργανώνεται από το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος, 31 γαλλικά ιδρύματα θα δώσουν το 

«παρών» στην Αθήνα στις 15 Φεβρουαρίου 2020, αριθμός σημαντικά μεγαλύτερος από αυτόν των 

τελευταίων ετών (26 ιδρύματα το 2019).  

 

Τι εγγυάται το σήμα « Bienvenue en France » στους ξένους φοιτητές;  

Τα ιδρύματα της γαλλικής ανώτατης εκπαίδευσης, που φημίζονται για την άριστη ακαδημαϊκή 

ποιότητά τους, βρίσκονται και σε μια διαρκή διαδικασία βελτίωσης της υποδοχής.    

Το σήμα « Bienvenue en France », που απονέμεται από το Campus France, αποτελεί εγγύηση ποιότητας 

για το σύνολο των μέσων υποδοχής που προσφέρονται στους φοιτητές (στέγαση, διοικητική μέριμνα 

και υπηρεσίες, χρησιμοποιούμενες γλώσσες, προγράμματα υποδοχής και χορηγιών, ψηφιακές 

υπηρεσίες, κτλ.).  



Οι στόχοι που επιδιώκει είναι τρεις:  

 να πληροφορεί τους ξένους φοιτητές για τις συγκεκριμένες συνθήκες υποδοχής εντός των 

ιδρυμάτων   

 να πιστοποιεί αυτή την ποιότητα υποδοχής και να αναδεικνύει τις πρωτοβουλίες των ιδρυμάτων 

στον τομέα αυτό 

 να προωθεί τη διάδοση ενός πολιτισμού της υποδοχής εντός των πανεπιστημίων και των 

διαφόρων σχολών και να βοηθά τα ιδρύματα να καθορίσουν τις προτεραιότητες και τα σχέδια 

δράσεών τους στον τομέα της υποδοχής.   

Αναδεικνύοντας τις υπηρεσίες υποδοχής και τις βελτιώσεις τους, το σήμα αποτελεί ένα εργαλείο 

διεθνούς ακτινοβολίας για τα ιδρύματα της γαλλικής ανώτατης εκπαίδευσης αλλά και μια εγγύηση 

εμπιστοσύνης για τους ξένους φοιτητές.  Μέχρι σήμερα 165 ιδρύματα έχουν προχωρήσει στην 

πιστοποίησή τους με αυτό το σήμα ενώ το 2019 η υπουργός Ανώτατης Εκπαίδευσης, Έρευνας και 

Καινοτομίας κα. Frédérique Vidal πιστοποίησε 30 ακόμη ιδρύματα.  

Τα πιστοποιημένα ιδρύματα σημειώνονται επίσης με μια διακριτική ένδειξη στην ψηφιακή πλατφόρμα 

εγγραφής Études en France. 

Μια δεύτερη πιστοποίηση των τμημάτων σπουδών γίνεται και στην πλατφόρμα Parcoursup. Αποτελεί 

και αυτή έναν ποιοτικό δείκτη.  

 

Πρέπει να μιλάει κανείς γαλλικά για να σπουδάσει στη Γαλλία; 

Όχι! Περισσότερα από 1.600 προγράμματα διδάσκονται στα αγγλικά στις ανώτατες σχολές (Grandes 

écoles) και στα πανεπιστήμια, ιδιαίτερα στο επίπεδο master. Έτσι είναι δυνατόν να σπουδάσει κανείς 

στη Γαλλία χωρίς να χρειάζεται πριν να έχει μάθει γαλλικά, σε εξαιρετικά τμήματα σπουδών ανοιχτά σε 

φοιτητές από όλο τον κόσμο – η εκμάθηση της γαλλικής γίνεται κατά τη διάρκεια της παραμονής στη 

Γαλλία.    

Αυτά τα τμήματα βρίσκονται στον κατάλογο σπουδών στα αγγλικά, ο οποίος διατίθεται στην 

ιστοσελίδα campusfrance.org Μέχρι σήμερα έχουν καταγραφεί 1.680 τμήματα σπουδών.   

Το ελληνικό γραφείο Campus France είναι στη διάθεση του κοινού για να το βοηθήσει να εντοπίσει τα 

τμήματα αυτά.  

 

Μπορεί ένας ξένος φοιτητής να μάθει γαλλικά αφότου φτάσει στη Γαλλία;  

Ναι! Στη Γαλλία υπάρχουν πολλά τμήματα εκμάθησης της γλώσσας, όποιο κι αν είναι το επίπεδο του 

σπουδαστή.  

Τα τμήματα αυτά είναι ένας κομβικός παράγοντας επιτυχίας των σπουδών στη Γαλλία για τους 

φοιτητές που τα παρακολουθούν. Ο κατάλογός τους βρίσκεται και στην πλατφόρμα Études en France. 

Όσα τμήματα διακρίνονται με το σήμα « Qualité FLE » παρέχουν στους σπουδαστές μια ελεγμένη 

ποιότητα σπουδών, εγγυημένη από το Campus France. Μπορείτε να συμβουλευτείτε τον κατάλογο 

αυτών των πιστοποιημένων κέντρων στην ιστοσελίδα http://www.qualitefle.fr 

 

Η Γαλλία προτείνει υποτροφίες στους Έλληνες φοιτητές;  

Το Ταμείο κινητικότητας για την ελληνική νεολαία, που έχει συσταθεί εδώ και πολλά χρόνια, δίνει τη 

δυνατότητα σε Έλληνες φοιτητές να συνεχίσουν τις σπουδές τους στη Γαλλία, ιδιαίτερα στο επίπεδο 

master, με τη χορήγηση υποτροφιών.  

http://www.qualitefle.fr/


Το 2020 ο αριθμός των προτεινόμενων υποτροφιών θα είναι σημαντικά αυξημένος (πράγματι τα 

κονδύλια που προορίζονται για υποτροφίες θα αυξηθούν κατά 55% σε σχέση με το 2019 και θα 

αγγίξουν τα 170.000 €), ενώ επίκειται η αναγγελία νέων συνεργασιών χρηματοδότησης.   

 

Οι σπουδές στη Γαλλία απευθύνονται μόνο στους φοιτητές των AEI; 

Όχι!  Η Γαλλία προτείνει μια πολύ διαφοροποιημένη προσφορά σπουδών, από τα Πιστοποιητικά 

Τεχνικής Κατάρτισης (BTS) και τα Πανεπιστημιακά Διπλώματα Τεχνολογίας (DUT) έως τις 

προπαρασκευαστικές τάξεις και τις ανώτατες σχολές (Grandes écoles). Τα επαγγελματικά τμήματα, 

μικρότερης ή μεγαλύτερης διάρκειας, χαίρουν ιδιαίτερης εκτίμησης στη Γαλλία και δίνουν τη 

δυνατότητα στους φοιτητές των ΤΕΙ να ζήσουν κι αυτοί το όνειρό τους στη Γαλλία.  

 

Υπάρχει κάποιο συγκεκριμένο μέσο για τους Έλληνες φοιτητές που έχουν σπουδάσει στη Γαλλία;  

Το Campus France διευθύνει την πλατφόρμα France Alumni (www.francealumni.fr), που συντονίζεται 

από τις πρεσβείες σε κάθε χώρα. Αυτό το δίκτυο παλαιών ξένων φοιτητών αριθμεί σήμερα περίπου 

300.000 μέλη. Τους δίνει τη δυνατότητα να διατηρούν την επαφή με τη Γαλλία, να επικοινωνούν 

μεταξύ τους, να συμμετέχουν σε εκδηλώσεις και να έχουν πρόσβαση σε πολλές προσφορές εργασίας.     

Στην Ελλάδα το δίκτυο Grèce-France Alumni αναπτύσσεται γρήγορα και έχει υποδιαιρέσεις σε 

διάφορες οργανώσεις, ανάλογα με τις σπουδές που έχουν παρακολουθήσει οι φοιτητές στη Γαλλία.  

 

Πώς θα συμβάλει η Γαλλία στην «επιστροφή εγκεφάλων» (brain gain) στην Ελλάδα; 

Η Γαλλία έχει επίγνωση των αρνητικών συνεπειών που προκλήθηκαν στην Ελλάδα από τη «φυγή 

εγκεφάλων» (brain drain) κατά τη διάρκεια της κρίσης. Άλλωστε δεν είναι η κυριότερη χώρα όπου 

χρειάστηκε να μεταναστεύσουν οι Έλληνες εξαιτίας της οικονομικής κατάστασης στην πατρίδα τους.  

Η Πρεσβεία της Γαλλίας δεσμεύεται να υποστηρίξει την ελληνική κυβέρνηση στην προσπάθειά της να 

επιστρέψουν στην Ελλάδα ταλαντούχοι Έλληνες που ζουν σήμερα στο εξωτερικό. Έτσι θα διοργανώσει:   

 εκδηλώσεις οικονομικού χαρακτήρα που θα ενθαρρύνουν τις επενδύσεις στην Ελλάδα, ξεκινώντας 

από την υποδοχή μιας σημαντικής αντιπροσωπείας με επικεφαλής τον Έλληνα πρωθυπουργό στις 

29 Ιανουαρίου στο Παρίσι.    

 εκδηλώσεις για τις ευκαιρίες στο πεδίο της επιστήμης με τις ημερίδες «Η νεολαία που 

καινοτομεί», που διοργανώνονται σε όλη την Ελλάδα από το Γαλλικό Ινστιτούτο σε συνεργασία με 

πανεπιστήμια και εταιρείες startup των δύο χωρών.   

 μια τιμητική εκδήλωση την άνοιξη, στην ταράτσα του Γαλλικού Ινστιτούτου, για τους Έλληνες που 

έχουν ήδη επιστρέψει στην Αθήνα. 

 

 

http://www.francealumni.fr/

